

# 临汾日报

LINFEN RIBAO



中共临汾市委主管主办 临汾日报社出版

山西省一级报纸 临汾新闻网网址：http://www.lfxww.com

2024年11月

19

星期二

甲辰年十月十九

国内统一连续出版物号

CN 14-0024

代号 21-58

第12940期

今日4版

## 临人聚贤 河汾门下

### ——“人到山西好风光”人才宣介哈尔滨、长春专场活动侧记

本报记者 安月琦 任超杰

### 加快实现“三个努力成为”一线行

千里路，临汾跨越山河；万里情，临汾满载诚意。从黄河岸畔到黑龙江边，从帝尧故里到北国春城，临汾搭船出海、借风扬帆，尽显诚邀八方英才的决心与诚意。

11月12日至16日，“人到山西好风光”人才宣介哈尔滨、长春专场活动举行，本次活动由省委组织部主办，市委组织部承办，临汾市人才宣介团先后前往哈尔滨工业大学、哈尔滨工程大学、黑龙江大学、吉林大学、东北师范大学、长春理工大学等多所高校开展专场宣介会，全方位展示临汾人才引进政策、创新平台资源、省校合作重点企业产品、文化旅游资源、“特”“优”农副产品等，宣传临汾、展示临汾，加快集聚一批高层次人才，为我市加快实现“三个努力成为”注入新动能。

#### 衔接搭桥 一场迎八方英才的宣介

临汾地处太原、郑州、西安三个省会城市连接中点，自古就有“东临雷霍、西控河汾、南通秦蜀、北达幽并”之称，有着承东启西、连南接北的区位优势，是历史悠久的古都、文化灿烂的名城。

“今天的临汾，比以往任何时候都更加重视人才、珍惜人才、渴求人才，也更加有条件成就人才。”市委常委、组织部部长崔玉民对哈尔滨工业大学、哈尔滨工程大学、黑龙江大学、吉林大学、东北师范大学、长春理工大学等多所高校的学子发出诚挚邀请，“我们将始终坚持‘近者悦、远者来’的工作理念，以好政

策招人才，以好平台聚人才，以好服务助人才，让广大人才在临汾施展抱负、大有作为。”

临汾市人才宣介团自从踏上这片黑土地就一刻没有停下脚步，拜会高校名师，对话企业大咖，求教专家学者，招引优秀学子。

吉林农业大学在读博士研究生赵有伟对这次活动赞不绝口：“每次回家都能感受到家乡在农业、工业和文旅行业方面的巨大变化，我感到骄傲和自豪。希望将来自己可以回到家乡，为家乡发展作贡献。”

家乡人的热情，他乡人的关注，持续推动着临汾人才事业的发展。

黑龙江大学大四学生易茗说这是她参加过最别出心裁的一场宣介会。“临汾人的真诚和热情打动了我，工作人员现场为我们准备了精致的文创礼品以及人才政策、岗位需求等详尽资料，可以说是无微不至。”易茗说虽然自己是黑龙江人，但如果有的合适的岗位，临汾将会是一个非常好的选择。

以本次活动为媒，尧都、洪洞、霍州、浮山、襄汾、古县、汾西、永和、吉县、乡宁等县(市、区)纷纷布置展台，展出本地非遗产品，推介本地人才政策、岗位设置等情况。各县(市、区)委组织部部长化身“宣传员”，纷纷表示，将竭尽提供最贴心政策、最暖心服务、最舒心环境，让高校学子干事有舞台、发展有空间、事业能出彩，成就青春梦想、赢得美好未来。

“临人聚贤，河汾门下”是临汾真心实意引才、真金白银留才、真材实料爱才的真实写照，临汾以最真的“诚”，打造人才聚集的“城”，为推动高质量发展全面提质增效增添新动能。

#### 文旅为媒 一个与城市的美好约定

“集章有礼 乐游临汾”，临汾欢迎各界人才“打卡”。

人才宣介专场活动现场，高校学子现场领取集章册，只需集齐15枚特色印章，就可以持学生证和集章册在临汾44个国家A级旅游景区享受节假日首道门票免票，互动感满满。

在长春理工大学，蒲县县委组织部精心准备的蒲剧选段《徐策跑城》《扈家庄》惊艳亮相，演员们精湛的唱腔、细腻的表演，举手投足间都展现出传统戏曲的深厚韵味，赢得学生们阵阵掌声。

“我是看到同学朋友圈转发的蒲剧表演的短视频，才想来现场看看，没想到，这里不仅有各行业、各领域的就业岗位，还有这么多精彩的非遗演出。”长春理工大学硕士研究生三年级学生郭轩吉说，“我是长春人，通过这次宣介会，不仅感受到了临汾的人文魅力，又进一步了解到临汾在学费、生活、购房等方面的补贴政策及创业服务等一系列的引才举措，感觉人才政策非常周到、温暖，是一片适合成长发展的热土。”

一颗太平绣球，展示指尖上的艺术；一幅麦烙画，诉说传承与创新的故事；一曲霍州莺歌，唱响悠久的历史古韵……连日来，随着“人到山西好风光”人才宣介哈尔滨、长春专场活动的火热进行，临汾非遗备受瞩目。

(下转第2版)

## 坚持破和立的辩证统一

### ——学习习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班开班式重要讲话精神系列述评之五

新华社记者 于佳欣 吴雨 刘羽佳

“要坚持破和立的辩证统一，破立并举、先立后破，该立的积极主动立起来，该破的在立的基础上及时破，在破立统一中实现改革蹄疾步稳。”

在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上，习近平总书记聚焦改革方法论，深刻阐释了“破”与“立”的辩证关系。

以制度建设为主线，以科学方法推进改革，在破立统一中谋定后动、循序渐进，进一步全面深化改革必将不断打开发展新天地。

#### 有破有立，改革得其法则事半功倍

截至目前，全国97个人口小县机构改革全面完成——近期一则消息，披露了地方机构改革的新进展，为优化县域机构设置进一步探索了有效路径。

精简行政机构，转变优化职责，既把“块”切好，又把“条”理顺。深化党和国家机构改革，正是进一步全面深化改革中统筹破立关系的鲜明写照。

“破”与“立”，蕴含着革故鼎新的发展之道。“破立并举、先立后破”是中国实现经济快速发展和社会长期稳定“两个奇迹”的一条重要经验，是“稳中求进”这一党中央治国理政重要原则的内在逻辑，也是对改革规律和改革方略的深刻揭示。

万物得其本者生，百事得其道者成。新中国成立后，破立结合、循序渐进，稳步推进社会主义改造，建立起社会主义基本经济制度。

改革开放之初，破边边立、先行先试，改革从农村到城市、从沿海到内地，由局部到整体渐次铺开。

党的十八大以来，破立并举、先立后破，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，一系列深化改革开放的举措推动许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构，开创了我国改革开放全新局面。

当前，进一步全面深化改革已经进入攻坚期和深水区，无论深度还是广度

都比过去要求更高，各种利益的平衡、关系的协调难度更大，考验着改革者的智慧、勇气和担当。

“改革有破有立，得其法则事半功倍，不得法则事倍功半甚至产生负作用。”习近平总书记对于改革方法论有着深刻思考——

谈及搞好机构改革组织实施工作时，强调要继续运用好“坚持不立不破先立后破”等宝贵经验；

论述改革与法治关系时，明确指出“凡属重大改革都要于法有据”“不能让一些过时的法律条款成为改革的‘绊马索’”；

针对结构调整，鲜明提出“腾笼不是空笼，要先立后破，还要研究‘新鸟’进笼‘老鸟’去哪”；

部署产业发展时，特别强调发展新质生产力“不是要忽视、放弃传统产业”，要遵循“先立后破、因地制宜、分类指导”原则……

(下转第2版)

## 山西省“推动高质量发展 深化全方位转型”

### 系列主题临汾专场新闻发布会举行

#### 王延峰作主题发布并回答记者提问

本报太原讯(记者 王鹏)11月18日上午，省委宣传部、省政府新闻办公室在太原组织召开“推动高质量发展 深化全方位转型”系列主题第十七场、临汾专场新闻发布会。市委副书记、市长王延峰作主题发布，介绍了临汾高质量发展新进展新成效，并回答记者提问。省委宣传部副部长、省政府新闻办主任蒋进主持。副市长王云、胡晓刚、李艳萍分别回答相关问题。

王延峰说，党的十八大以来，习近平总书记先后四次亲临山西考察调研，勉励我们在高质量发展上不断取得新突破，特别是2022年1月首站就来到临汾，看望慰问基层干部群众，400万平阳儿女备受鼓舞、倍感振奋、倍增干劲。全市上下牢记嘱托，认真贯彻落实省委、省政府决策部署，聚焦“努力成为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的实践样板、努力成为推动中部地区崛起的国家级新引擎、努力成为高质量发展全面提质增效的领跑者”奋斗目标，踔厉奋发、勇毅前行，去年以来全市主要经济指标、多项重点工作保持在全省第一方阵前列，交出了推进中国式现代化实践的“临汾答卷”。

王延峰介绍，临汾坚持抓产业、促升级，持续夯实高质量发展产业基础。优一产，打好“特色牌”。在夯实稳粮保供基础

的前提下，突出做强县域特色优势产业，倾力打造“临汾优选”区域公共品牌。强二产，打好“绿色牌”。持续提速传统产业改造步伐，聚焦三大传统产业先进产能占比不断提升，大力发展装备制造等新兴产业，以“洪洞—尧都—侯马”为轴心的产业集群加速形成；前瞻布局数字经济、微短剧、低空经济等新赛道，新旧动能转换的有生力量正在蓬勃兴起。活三产，打好“融合牌”。聚焦商旅文体融合融合发展，积极培育夜经济、网红经济、首发经济等新业态，成功举办系列文旅融合赛事，有效带动消费市场稳定增长。特别是持续深化“跟着悟空游山西”活动，隰县小西天“火爆出圈”、陶寺遗址博物馆盛大开馆，打造了文旅融合新热点。临汾坚持抓改革、促开放，持续激活高质量发展动力活力。一方面，突出经济体制改革牵引，统筹抓好能源革命、国资国企、财税金融等重点改革事项，农业生产托管等领域改革走在了全国前列。特别是将行政审批制度改革作为优化营商环境的突破口，创新开设“办不成事”反映窗口和营商环境投诉举报监督专线，78%的常办审批事项达到全国最短时限，市场主体与群体的满意度不断提升。另一方面，以建设陆港型国家物流枢纽为牵引，牵头建设晋鲁大宗商品骨干流通走廊，加快申建临汾(侯马)综合保税区，全力打

造内陆地区开放新高地。临汾坚持抓统筹、促融合，持续拓展高质量发展的空间载体。以产兴城，依托全市12个省级开发区和6个产业集聚区，培育打造了晋作古典家具、霍州年馍、乡宁紫砂等产业品牌，为县域经济增长提供了有力支撑。以城聚人，围绕城市“双品质”建设，全面掀起新一轮城市更新热潮，市县两级城市承载力显著提升，颜值气质价值持续提升。以人兴业，大力实施人才强市战略，与国内118所高校共建人才培养基地1715个，引进硕博高层次人才3000余名，着力打造人才成长型城市。临汾坚持抓民生、促保障，持续推动高质量发展成果惠泽群众生活。每年将超过80%的财政支出用于民生，全市教育、医疗、养老等各项事业均取得长足进步，城乡居民收入增速持续跑赢GDP。特别是以市区为重点，打造“快速交通圈”“15分钟就医圈”“优质教育圈”，全力建设民生服务样板区。此外，临汾始终把生态环境作为最普惠的民生福祉，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，全面筑牢生态底线。现在的临汾，蓝天白云时时见，青山绿水处处见，群众的生态幸福感越来越强。

王延峰与王云、胡晓刚、李艳萍，就媒体记者关心的数字经济、文旅高质量发展、招商引资、促消费等方面问题进行了回答。

## 扎实开展“最初中国·文明临汾”十大专项行动

### 文化元素“种”上墙 文明基因“植”心中

本报记者 尹娜

“三棵树”，漫画展，文化长廊，文明家庭评选……日前，尧都区乡贤街街道通过一系列创新举措，巧妙地将文明元素融入居民日常生活，不仅美化了城市环境，还在潜移默化中提升了居民的文明素养，为城市文明建设注入了新的活力。

走进该街道三和社区三和家园小区，一面精心设计的“三棵树”版面宣传墙格外引人注目。墙面上，三棵枝繁叶茂的大树分别代表了文明、健康与环保三大主题，每棵树上都详细列出了三个“十小事”的具体内容。在“文明树”上，有“行为文明，举手投足显修养”“出行文明，规范有序守礼法”等温馨提示；

“健康树”则倡导居民养成定期体检的习惯，关注心理健康，保持乐观心态；“环保树”鼓励大家节约用水、节约用电、低碳办公。

这些具体实用的建议，不仅让居民耳目一新，更激发了大家积极参与三个“十小事”的热情。居民李三正说：“这样的创意宣传方式既新颖又有趣，今后我将以更大热情积极践行做好三个‘十小事’。”

走进思维尔·盛世嘉园小区，仿佛踏入了童话世界。每棵树上都挂着精心绘制的三个“十小事”手抄报，其中不乏节约用水、绿色出行、创建文明城市等生动场景。

“我们制作了小区‘三棵树’文化长廊和风铃宣传，开展了文明出行、健康义诊等一系列丰富多彩的文化活动，带动居民积极践行三个‘十小事’。”三和社区党总支书记、主任孙涛说，下一步，社区将继续推进三个“十小事”宣传，提升辖区居民的文化素养和城市文明程度。

(下转第2版)



初冬时节，临汾市汾河文化生态景区景色宜人，水面波光粼粼，两岸绿植错落，在蓝天白云的映衬下，与远处的高楼建筑相互交融，游客漫步其中、打卡拍照，共同勾勒出一幅美丽和谐的生态画卷。 本报记者 苏亚兵 摄

## 我市2景区荣膺“国家5A级旅游景区100强”

本报讯(记者 亢亚莉)11月14日至15日，迈点文旅住宿节在苏州盛大开幕，这是中国旅游住宿和文旅景区行业的年度盛会。其中，我市洪洞大槐树寻根祭祖园景区、乡宁云丘山景区荣膺“国家5A级旅游景区100强”。

本届盛会汇聚了中国文旅和住宿业“人货场”的头部资源，集文化体验、资源展示、招商引资、营销运营、人力资源管理等多功能于一体，展示了最新的文旅产品与服务，搭建了高效交流平台，有力推动了文旅产业创新发展，促进了文化旅游市场的繁荣与合作。

此次盛典以“热潮”为主题，专注于

文旅景区运营发展，围绕景区创新、转型升级、营销玩法等核心要点，借助标杆景区、文旅营销专家、专业运营机构以及流量平台的精彩分享，深入探索当下景区的新业态、新场景、文旅IP与数智化发展趋势。

近年来，我市高度重视文旅产业发展，持续加大景区投入与建设力度，打造精品旅游线路，创新旅游产品，强化品牌建设，并提升旅游服务水平，致力于游客提供更优质、丰富且难忘的旅游体验。通过这一系列举措，我市文旅产业呈现出蓬勃发展的良好态势，知名度与美誉度不断攀升。洪洞大槐树寻根祭祖园景

区和乡宁云丘山景区在迈点研究院发布的“5A级景区品牌传播力100强榜单”中多次上榜。

洪洞大槐树寻根祭祖园景区凭借深厚的文化底蕴以及明代移民遗址而闻名遐迩。近年来，该景区将文化挖掘、非遗传承与旅游服务、品牌创建有机融合，借助特色活动与文化演艺提升游客体验，进一步增强了品牌影响力。

乡宁云丘山景区则充分利用丰富的历史资源、自然资源和民俗文化资源，深入挖掘资源潜力，持续完善基础设施，积极拓展文化旅游市场，全力打造特色文化旅游名片，加速推进文旅融合发展进程。

## 临汾市营商环境投诉举报监督专线受理范围及受理方式

临汾市营商环境投诉举报监督专线自2023年4月3日开通以来，不断深化工作举措，持续加大对破坏营商环境行为及问题线索的接办力度，及时有效处理涉及生态环保、安全生产和非法违法采矿等重点领域的投诉举报，为维护企业发展、解决群众诉求提供直通渠道和坚实保障，赢得社会各界的广泛好评，真正发挥了专线的监督作用。欢迎大家继续通过专线积极反映诉求，共同推动我市营商环境持续向好，一起“爱临汾·赢未来”。

#### 受理范围：

临汾市营商环境投诉举报监督专线

负责受理企业和群众对营商环境领域公职人员不履行或不正确履行职责问题的十个方面投诉举报事项：

- (一)属于职责范围内应受理的事项，但不予受理的；
- (二)擅自改变办理程序、增加办理环节、提高办理门槛的；
- (三)未按规定时限、承诺时限要求办理的；
- (四)事项办理过程中，敷衍塞责、推诿扯皮、态度生冷、故意刁难的；
- (五)事项办理过程中“吃、拿、卡、要”，乱收费、乱罚款、乱摊派的；
- (六)事项办理过程中违规向企业、

群众谋取私利的；

- (七)执法不规范、简单粗暴，损害企业和群众利益的；
  - (八)泄露企业商业秘密和群众隐私信息的；
  - (九)对投诉举报的服务对象威胁、恐吓、打击报复的；
  - (十)其他“不作为、慢作为、乱作为”等影响营商环境情形的。
- 受理方式：**  
投诉举报电话专线电话 0357-2096666、0357-2096999；受理时间为每周一至周五 8:00—18:00；其他时间的投诉举报可发送至邮箱 lftszz@163.com。